
е ред них, здійснен ня пру -

денційно го наг ля ду - аналіз

фінан со во го ста ну та ди наміки

фінан со вих по каз ників стра хо -

виків із по даль шим ініціюван ням по зап -

ла но вих інспекцій, конт роль дос тат ності

ак тивів для предс тав лен ня стра хо вих

ре зервів та інших ви мог до пла то сп ро -

мож ності на "проміжні" незвітні да ти,

про ве ден ня по зап ла но вих пе ревірок як

за ініціати вою Нац комфінпос луг, так і за

ре зуль та та ми розг ля ду звер нень гро ма -

дян, конт ро лю ючих та пра во охо рон них

ор ганів, конт роль дос товірності інфор -

мації, що на даєть ся стра хо ви ка ми до

ДРФУ (зміна керівницт ва, скла ду зас -

нов ників), співпра ця з пра во охо рон ни ми

ор га на ми що до ви яв лен ня учас ників

"схем них" опе рацій стра ху ван ня та пе -

ре ст ра ху ван ня, а та кож по си лен ня нап -

рям ку су до во-пре тензійної ро бо ти для

за хис ту інте ресів дер жа ви у су дах.

Нац комфінпос луг про ве ла аналіз

діяль ності стра хо виків у 2013 році на

пред мет фінан со вої стійкості ком паній

та мож ли вості ви ко нан ня ни ми зо -

бов'язань за ук ла де ни ми до го во ра ми

стра ху ван ня, за ре зуль та та ми яко го бу -

ли виз на чені ос новні ри зи ки діяль ності

ком паній.
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З метою захисту прав споживачів фінансових послуг

Нацкомфінпослуг визначила основні напрямки боротьби 

зі "схемними" та недобросовісними компаніями, повідомив 

в.о. Голови Нацкомфінпослуг Максим Поляков, презентуючи

заходи Регулятору щодо подолання проблеми низької 

капіталізації страхових компаній

Проведення перевірки Нацкомфінпослуг - це
ще не констатація факту проблем у страховика

C



Бу ло ре тель но пе ревіре но дані

що до об сягів за галь них та ліквідних

ак тивів (де по зитів), об сягів на да них

пос луг (стра хові премії та вип ла ти), а

та кож розміру по точ них стра хо вих

зо бов'язань.

Кри терії та гру пи 
ри зиків страховиків

За ре зуль та та ми по каз ників

діяль ності стра хо вих ком паній бу ли

виз на чені підгру пи ви со ко го, се -

реднь о го та низь ко го ри зи ку за та ки -

ми кри теріями:

1. Підгру па ви со ко го ри зи ку:

ком панії з сис тем ни ми проб ле ма ми у

діяль ності. Ком панії, що ма ють

дефіцит ліквідних коштів для за без -

пе чен ня по точ них стра хо вих зо -

бов'язань та що до яких над хо дить

найбіль ше скарг від спо жи вачів

фінан со вих пос луг.

2. Підгру па се реднь о го ри зи ку:

ком панії, які не ма ють дефіци ту

ліквідних коштів для за без пе чен ня

по точ них стра хо вих зо бов'язань, але

що до яких над хо дять скар ги від спо -

жи вачів фінан со вих пос луг. Не на -

леж не ви ко нан ня та ки ми стра хо ви -

ка ми умов до го ворів стра ху ван ня мо -

же бу ти виріше но опе ра тив но.

3. Підгру па низь ко го ри зи ку:

ком панії, які не ма ють дефіци ту

ліквідних коштів для за без пе чен ня

по точ них стра хо вих зо бов'язань та

що до яких не над хо дять скар ги від

спо жи вачів фінан со вих пос луг. Такі

стра хо ви ки ма ють дос татній рівень

фінан со вої стійкості, але струк ту ра

їх стра хо во го порт фе ля містить еле -

мен ти ри зи ко вості, що пот ре бує з бо -

ку ре гу ля то ра про ве ден ня стан да рт -

но го моніто рин гу діяль ності.

Нац комфінпос луг ре тель но від -

сте  жу ва ти ме ди наміку при рос ту

порт фе ля стра хо виків 1-ї гру пи, а

та кож от ри му ва ти ме від МТСБУ на

періодичній ос нові інфор мацію про

стра хо виків, які при роз ра хун ку

стра хо во го пла те жу за поліса ми

ОСАЦВ ви ко рис то ву ють не обґрун -

то ва но за ни жені ко ри гу ючі ко ефі -

цієнти.

Крім то го, Нац комфінпос луг бу ли

досліджені опе рації пе ре ст ра ху ван -

ня, що ма ють оз на ки фіктив ності, в

ре зуль таті яких ви яв лені ос новні

учас ни ки та конт ра ген ти.

Пе ревірки та бо роть ба 
зі схе ма ми

У 2013 році над ход жен ня стра хо -

вих пла тежів з ри зи ко вих видів стра -

ху ван ня скла ли 26,2 млрд грн, з них

переда но у пе ре ст ра ху ван ня все ре -

дині країни -  7,1 млрд грн.

За вис нов ком екс пертів Нац -

комфінпос луг, при здійсненні пе ре ст -

ра ху ван ня у ре зи дентів в 2013 році

пе ре ст ра хові опе рації в об сязі 4,1

млрд грн (57,7%) мог ли ма ти оз на ки

фіктив ності. Так, у пер шо му квар талі

2014 ро ку над ход жен ня стра хо вих

пла тежів з ри зи ко вих видів стра ху -

ван ня скла ли 4,7 млрд грн, з них пе -

ре да но у пе ре ст ра ху ван ня ре зи ден -

там - 0,9 млрд грн.

При здійсненні внутрішнь о го пе -

ре ст ра ху ван ня мо жуть ма ти оз на ки

фіктив ності пе ре ст ра хові опе рації в

об сязі 0,8 млрд грн (90,1%). Ос нов ни -

ми учас ни ка ми та ких сумнівних опе -

рацій ста ли 18 стра хо виків.

При ць о му вста нов ле но, що у 1

квар талі 2014 у цих опе раціях пе ре -

ст ра ху ван ня бра ли участь но во ст во -

рені ком панії, а та кож стра хо ви ки,

які ма ли нез начні об ся ги стра хо вої

діяль ності у 2013 році. На сь о год -

нішній день про ве дені або три ва ють

по зап ла нові пе ревірки стра хо виків

на підставі скарг від спо жи вачів на

діяльність стра хо виків, а та кож ре -

зуль татів аналізу Нац комфінпос луг

фінан со во го ста ну ком паній. За ре -

зуль та та ми пе ревірок ста ном на 18

черв ня 2014 ро ку фак тич но зу пи не на

діяльність 4-х стра хо вих ком паній,

об сяг сумнівних опе рацій за яки ми у

2013 році склав 1,4 млрд грн.

"Про ве ден ня пе ревірки Комісією -

не конс та тація фак ту проб лем, які

не мож ли во виріши ти, а по зиція ре гу -

ля то ра що до не обхідності по пе ред -

жен ня цих проб лем у діяль ності

стра хо виків, - підкрес лює Мак сим

По ля ков. - Нап рик лад, по зап ла нові

пе ревірки компаній  "ТАС" та "Кня -

жа" бу ли ініційо вані са ме з ме тою

здійснен ня пру денційно го наг ля ду".

Як заз на чив пан По ля ков, се ред

за ходів, які у найб лижчій перс пек -

тиві та кож доз во лять по си ли ти пру -

денційний наг ляд за стра хо вою

діяльністю, є:

- ви ко рис тан ня при виз на ченні

груп наг ля ду ре зуль татів

стрес-тесту ван ня та розк рит тя

інфор мації що до клю чо вих ри зиків,

яке про во ди ти муть стра хо ви ки на

ви ко нан ня ви мог Нац комфінпос луг

(роз по ряд жен ня Нац комфінпос луг

від 13 лютого 2014 №484);

- зап ро вад жен ня пас пор та стра -

хо вої ком панії за до по мо гою інстру -

ментів та да них "Комп ле кс ної інфор -

маційної сис те ми", який місти ти ме

всю не обхідну інфор мацію про фінан -

со ву ус та но ву, по чи на ю чи від да них

про зас нов ників, ос новні по каз ни ки

діяль ності, зас то со вані за хо ди впли -

ву то що.

Крім то го, слід заз на чи ти, що не -

що дав но вне сені зміни до роз по ряд -

жень Держфінпос луг та Нац -

комфінпос луг, яки ми вста нов лені

пра ви ла предс тав лен ня коштів стра -

хо вих ре зервів. Відповідне роз по ряд -

жен ня ста ном на 18.06.2014 надісла но

до Міністер ства юс тиції Ук раїни з

ме тою дер жав ної реєстрації. Вне сен -

ня та ких змін доз во лить вже найб -

лиж чим ча сом вста но ви ти більш

жорсткі ви мо ги до ак тивів стра хо -

виків та зміни ти їх інвес тиційну

політи ку на більш помірко ва ну та

спря мо ва ну на збе ре жен ня ре аль них

ак тивів.

Та кож Нац комфінпос луг про во -

дить ся ро бо та що до удос ко на лен ня

роз ра хун ку фінан со вих нор ма тивів,

вста нов ле них для дот ри ман ня стра -

хо ви ка ми, в пер шу чер гу сто сов но

роз ра хун ку фак тич но го за па су пла -

то сп ро мож ності, а та кож ме то ди ки

фор му ван ня стра хо вих ре зервів з

ура ху ван ням ви мог міжна род них

стан дартів.

У рам ках за хис ту прав спо жи -

вачів та про тидії ко рупції ре гу ля тор

за лу чив до співпраці СБУ, МВС,

УБОЗ для пе ревірки ком паній, що

ма ють проб ле ми в адміністра тив -

но-гос по дарчій діяль ності.

Нац комфінпос луг зак ли кає всіх

учас ників рин ку до парт не р ства та

ак тив ної взаємодії з ме тою по бу до ви

цивілізо ва но го рин ку фінан со вих

пос луг.
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Страховий нагляд

Нацкомфінпослуг має намір протягом декількох

місяців призупинити дію або анулювати ліцензії 10%

страхових компаній, до деяких із страховиків будуть

введені тимчасові адміністрації


